
PROIECTUL UNITĂŢII DE ÎNVĂŢARE - PROIECTUL DE LECŢIE ? 

 

Faţă de proiectarea tradiţională centrată pe lecţie (ora de curs) - proiectarea unităţii de învăţare 

are următoarele avantaje: 

- creează un mediu de învăţare coerent în care aşteptările elevilor devin clare pe termen mediu şi 

lung; 

- implică elevii în ,,proiecte de învatare personale" pe termen mediu si lung - rezolvare de 

probleme complexe, luare de decizii complexe, cu accent pe explorare şi reflecţie; 

- implică profesorul într-un ,,proiect didactic" pe termen mediu şi lung, cu accent pe ritmurile de 

învăţare proprii ale elevilor; 

- dă perspectiva lecţiilor, conferind acestora o structură specifică, în funcţie de secvenţa unităţii 

de învăţare în care se află. 

Proiectul de lecţie - conceput ca document separat - este recunoscut ca o formalitate 

consumatoare de timp şi energie. Proiectul unei unităţi de învăţare conţine suficiente elemente 

pentru a oferi o imagine asupra fiecărei ore. Ca urmare, în tabelul care sintetizează proiectarea 

unității de învăţare se pot delimita prin linii orizontale (punctate) spațiile corespunzătoare unei 

ore de curs. Astfel, pentru fiecare lecţie, proiectul unităţii de învăţare oferă date referitoare la 

elementele de conţinut şi competenţele vizate, la care se raportează anumite activităţi de 

învăţare; totodată, sunt indicate resurse materiale, forme de organizare a clasei etc., pentru 

fiecare activitate precum şi instrumente de evaluare necesare la nivelul lecţiei (orei). In 

consecinţă, dacă proiectul unităţii de învăţare este bine construit, nu mai este necesară detalierea 

la nivelul proiectului de lecţie. 

Lecţia este înţeleasă ca o componentă operaţională (Cum?) pe termen scurt a unităţii de învăţare. 

Dacă unitatea de învăţare oferă înțelegerea procesului din perspectivă strategică, lecţia oferă 

înţelegerea procesului din perspectiva operativă, tactică. Proiectul unităţii de învăţare trebuie să 

ofere o derivare simplă a lecţiilor componente. Ca urmare, trecerea de la unitatea de învăţare - o 

entitate supraordonată - la o lecţie componentă trebuie să permită o ,,replicare" în acelaşi timp 

funcțională (De ce?), structurală (Cu ce?) şi operaţională (Cum?) a unității de învăţare, la o 

scară temporală mai mică şi într-un mod subordonat. 

Acest mod de tratare orientată către scopuri precise caracterizează organizarea atât a unităţii de 

învăţare cât şi a lecţiei. 

 


